

LA JUVENTUD CATOLICA

Bendición de la Bandera del Centro de San Esteban del Valle.-Entusiasmo delirante.-Acto de afirmación católica

Un pueblo católico

En el Barranco de las cinco Villas, entre olivos grises y verdes...

Porque San Esteban del Valle es uno de los pueblos cristianos que...

Los actos de la mañana Al llegar los expedicionarios de...

El acto de afirmación católica Comienza el acto de afirmación con un discurso del Sr. Cura párroco...

La bendición de la bandera Se verificó luego a las cuatro de la tarde el acto de bendecir el...

La bendición de la bandera Se verificó luego a las cuatro de la tarde el acto de bendecir el...

La bendición de la bandera Se verificó luego a las cuatro de la tarde el acto de bendecir el...

La bendición de la bandera Se verificó luego a las cuatro de la tarde el acto de bendecir el...

al entusiasmo religioso, al desbordamiento de la fe y a la demostración de su piedad.

Se celebraba allí el acto de la bendición de la Bandera de la Juventud católica. Y desde las primeras horas de la mañana a las últimas de la noche el día fué un constante vibrar de alegría y de emoción cristiana.

Misa de Comuñón general con participación en el Sagrado Banquete de casi todo el vecindario; llegada de treinta y tantos jóvenes católicos de Avila que irrumpieron en el pueblo entonando el magnífico himno a San Pedro Bautista de D. Felipe Robles Dégano, e hicieron resonar la nave de la Iglesia con sus voces potentes que cantaban el patriótico y esperanzador himno de la Juventud Católica; misa mayor con acordes de órgano y bellos motetes de dulces acentos femeniles; recibimiento clamoroso al Prelado de la diócesis reverenciado y amado con lengua sinceridad campeana; bendición de la bandera y acto de afirmación católica. Y estallar de cohetes y atronar de vivas y aplausos y constante vibrar de las lenguas de bronce de las campanas que llenaban el valle con sus tañidos. Todo ello era tan emocionador, que el recuerdo de este día no se irá en muchos, en muchos años, de la memoria de los vecinos de San Esteban del Valle ni de los que tuvimos ocasión de presentarlo.

Al comenzar a hablar el Excelentísimo señor Obispo, doctor Piá y Deniel, los aplausos le impidieron hacerse oír durante unos minutos. Restablecido el silencio, el Prelado expresó su gran consuelo y satisfacción por la brillante jornada. Explica cómo la Iglesia católica no es una Iglesia clericalista de casta sino que está formada por la totalidad y comunidad de fieles y por eso se equivocan los que hablan de clericalismo. San Agustín dijo que los cristianos dan a todos los estados de la vida ciudadana ejemplo. Está gozoso el Excmo. señor Obispo el ver que en San Esteban los católicos no son católicos inertes. Los católicos de España han estado adormecidos, pero la Acción Católica volverá a hacer católicos con vida y sentimientos de tales. Alude a las promesas hechas por la juventud en el acto de la bendición, explicando su alcance. Recuerda que Avila es tierra de Santos, teniendo entre ellos a la Santa ejemplar, Teresa de Jesús, y al promotor San Pedro Bautista, y termina dando su paternal bendición al pueblo, entre vivas y aclamaciones.

Terminados estos actos el señor Obispo acompañado por una gran multitud estuvo venerando la santa cabeza de San Pedro Bautista, en la capilla donde se conserva esta insignia reliquia, y después de visitar el centro de la J. C. salió de regreso para Avila, siendo despedido por el pueblo en masa con las mismas muestras de cariño que a su llegada.

Por la noche se celebró una velada en la que tomaron parte elementos de la Juventud de San Esteban del Valle y de Avila, la cual resultó sumamente amena.

A las nueve los expedicionarios de Avila emprendieron la vuelta a la capital entre vítores, cohetes, bengalas y delirante entusiasmo.

En definitiva una jornada maravillosa por la que merecen toda clase de felicitaciones el pueblo y los jóvenes católicos de San Esteban y muy especialmente la directiva y el consillario de la J. C.

A continuación un representante de la Junta diocesana de A. C., en párrafos de arrebatadora elocuencia invita a los jóvenes a cumplir con su deber de laborar por la restauración del orden social, con la seguridad del triunfo más o menos próximo, pero seguro para quienes militan en las filas de la Iglesia.

Y toma la palabra el miembro de la Junta Central de Acción Católica y ex presidente de las Juventudes Católicas Gallegas D. José María Taboada que proclama las excelencias de la Verdad enseñada por Cristo, de la Verdad con que podemos ir a todas partes llevando por armas el estudio y la oración

Algunos elementos tratan de presentar como antagónicos al cristianismo y la sociedad moderna, sin pensar que todos perderíamos si sus teorías triunfaran: la Iglesia y ellos mismos, porque solo con la idea de Dios pueden ser gobernados los hombres libres. Cristo a nada se opone que sea justo y verdadero; Jesús es un conductor de pueblos y así hay que hacérselo comprender a las masas.

Porque los tiempos traza evoluciones forzadas y si nosotros no tomamos la dirección de esas masas ellas nos arrastrarán como arrosarán a todos los que ciegamente se niegan a esa evolución progresiva. Solo los católicos poseen el medio de resolver la cuestión social.

El socialismo y las teorías extremistas se han propagado intensamente con asombro de muchos. Y no se dan cuenta de que la culpa es de todos los que han querido abogar la conciencia para satisfacer sus egoísmos. La Acción católica ha de tender a formar las conciencias, a intensificar la vida interior y a que la idea que domina a la Humanidad sea Cristo y nada más que Cristo.

Al comenzar a hablar el Excelentísimo señor Obispo, doctor Piá y Deniel, los aplausos le impidieron hacerse oír durante unos minutos. Restablecido el silencio, el Prelado expresó su gran consuelo y satisfacción por la brillante jornada. Explica cómo la Iglesia católica no es una Iglesia clericalista de casta sino que está formada por la totalidad y comunidad de fieles y por eso se equivocan los que hablan de clericalismo. San Agustín dijo que los cristianos dan a todos los estados de la vida ciudadana ejemplo. Está gozoso el Excmo. señor Obispo el ver que en San Esteban los católicos no son católicos inertes. Los católicos de España han estado adormecidos, pero la Acción Católica volverá a hacer católicos con vida y sentimientos de tales. Alude a las promesas hechas por la juventud en el acto de la bendición, explicando su alcance. Recuerda que Avila es tierra de Santos, teniendo entre ellos a la Santa ejemplar, Teresa de Jesús, y al promotor San Pedro Bautista, y termina dando su paternal bendición al pueblo, entre vivas y aclamaciones.

Terminados estos actos el señor Obispo acompañado por una gran multitud estuvo venerando la santa cabeza de San Pedro Bautista, en la capilla donde se conserva esta insignia reliquia, y después de visitar el centro de la J. C. salió de regreso para Avila, siendo despedido por el pueblo en masa con las mismas muestras de cariño que a su llegada.

Por la noche se celebró una velada en la que tomaron parte elementos de la Juventud de San Esteban del Valle y de Avila, la cual resultó sumamente amena.

A las nueve los expedicionarios de Avila emprendieron la vuelta a la capital entre vítores, cohetes, bengalas y delirante entusiasmo.

En definitiva una jornada maravillosa por la que merecen toda clase de felicitaciones el pueblo y los jóvenes católicos de San Esteban y muy especialmente la directiva y el consillario de la J. C.

A continuación un representante de la Junta diocesana de A. C., en párrafos de arrebatadora elocuencia invita a los jóvenes a cumplir con su deber de laborar por la restauración del orden social, con la seguridad del triunfo más o menos próximo, pero seguro para quienes militan en las filas de la Iglesia.

Los cincuenta millones para préstamos con garantía de depósitos de productos agrícolas

MADRID.—El decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, que inserta la «Gaceta», dice así:

«Consecuente el Gobierno con su propósito de regularizar el mercado de trigo, para lo cual por decreto de 12 de julio próximo pasado se adoptaron las medidas encaminadas a que por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola se facilitaran préstamos a los agricultores fenedores de dicho cereal, poniendo a disposición del citado organismo el remanente de los 50 millones de pesetas, fijado para idéntico fin en el artículo sexto del decreto de 9 de mayo de 1933, y estando casi agotada esta disponibilidad de numerario por consecuencia de las numerosas operaciones de préstamos realizadas por el mencionado Servicio Nacional de Crédito Agrícola, estima el Gobierno de suma necesidad arbitrar más fondos para contribuir por este medio al sostenimiento de los precios de tasa, y, además, a la descongestión del mercado de trigo por retracción de la oferta.

En vista de estas consideraciones, por acuerdo del Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Con el fin de seguir atendiendo a las operaciones que viene realizando el Servicio Nacional de Crédito Agrícola preferentemente las de préstamos preterminados con depósito de trigo, se transferirán 50 millones de pesetas de la cuenta corriente del Servicio de Tesorería, a la denominada «Entrega al Banco de España para préstamos con garantía de depósitos de productos agrícolas».

Art. 2.º Las operaciones de préstamo con garantía de depósito de trigo que se efectúen por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, con cargo a los 50 millones de pesetas antes citados, se ajustarán en su concesión y reintegro a las normas establecidas en los decretos de 12 y 26 de julio de 1934.»

Los restos de Galán y García Hernández

—Han visitado al alcalde los miembros de la Junta por traslado de los restos de los capitanes Galán y García Hernández. Los comisionados pidieron al alcalde que los citados restos sean enterrados bajo el arco central de la Puerta de Alcalá.

Cogida y muerte de Atarfeño

GRANADA.—Ayer tarde se celebraba una corrida en la que el diestro Miguel Morilla «Atarfeño» había de despachar, solo, seis novillos de Moreno Santamaría.

En el primer novillo, «Atarfeño» estuvo discreto y valiente. En el segundo novillo, al empezar la faena de muleta y al dar el diestro un pase por alto, el bicho le enganizó por la legla, voltiéndole aparatadamente.

Desde el primer momento se vió que la cogida era gravísima. Conducido rápidamente a la enfermería los médicos procedieron a operarle. Desgraciadamente la herida era tan tremenda que la ciencia nada pudo hacer, falleciendo el infortunado muchacho a las seis treinta y cinco de la tarde.

La corrida continuó, despachando el sobresaliente los toros segundo, tercero y cuarto. En este momento corrió por los tendidos la noticia de que «Atarfeño» había muerto, y el público en masa se lanzó al ruedo pidiendo la suspensión.

LA CUESTION VASCA

La asamblea de Zumárraga se redujo ayer a una reunión de parlamentarios.—No hubo incidentes de importancia

Manifestaciones del Sr. Salazar Alonso

MADRID.—Hablando de la cuestión vasca ha dicho el ministro de la Gobernación a los periodistas.

—La Asamblea—expresó el señor Salazar Alonso—no se ha celebrado, y reconozco que en la actitud de los parlamentarios, haciendo constar su protesta, pero atendiendo los requerimientos del gobernador, hay una muestra correcta de lo que ha de ser la lucha civil entre quienes de una forma o de otra, tienen grave responsabilidad.

El Gobierno—siguió diciendo el ministro—ha cumplido con su deber. Cada cual ha de aplicar la medida con que juzgue ha cumplido el ayo. Quedan expedidos todos los caminos para juzgar los actos del Gobierno dentro de las leyes. La ley subviene a todas las necesidades de la vida ciudadana.

En cuanto al pleito seguiremos con la misma serenidad y con idéntica decisión. El Gobierno ha demostrado que no es indiferente a los derechos del pueblo vasco.

Actuando todos en la esfera de la ley—agregó el Sr. Salazar Alonso—y del respeto mutuo, llegaremos a buen puerto.

Mediten todos en la conveniencia de no fomentar rebeliones, piensen en la fecha en que nos hallamos, en la proximidad de la señalada por el Gobierno para cumplir su compromiso, y dediquémonos todos a estudiar lo conveniente para esos intereses que se dicen defender; lo que procede hacer ante el impuesto de la renta en relación con el Conclerito, y cómo ha de ser la ley que se de para la constitución de las Diputaciones y sobre su modalidad en las provincias vascongadas.

La referencia del Gobernador de Guipúzcoa

En las primeras horas de la tarde de ayer se recibió en el ministerio de la Gobernación el siguiente comunicado del gobernador civil de Guipúzcoa:

«A las doce menos veinte llegaron a esta villa parlamentarios catalanes de Ezquerria, vizcaínos y guipuzcoanos, acompañados de concejales Ayuntamiento Zumárraga. El público, curioso en su mayor parte, estaba en los límites de la plaza, donde está el Ayuntamiento. Como orden era no penetrar plaza ni subir Ayuntamiento más que a los parlamentarios, se ha sostenido alguna lucha para impedirlo. En el salón de sesiones he rogado a los parlamentarios, especialmente a los señores Prieto y Horn, por calidad de ex ministro y jefe minoría vasca, respectivamente, no celebren reunión, pues tenía orden de impedirlo, pidiéndoselo en nombre de la ley.

Se produjo algún alboroto, y calmados los ánimos, el señor Horn me dijo que, puesto que ellos habían recibido una invitación y un requerimiento, les permitiera dar cuenta de ello. Acedí siempre que se disolvieran después.

Leído el requerimiento por el se-

presidente, y entonces los concurrentes desfilaron en medio de un silencio emocionante.

Concejales incapacitados

CIUDAD REAL.—El Ayuntamiento ha acordado declarar incapacitados a los concejales socialistas señores Maestro y Martínez y al radical socialista Sr. Espada, por disfrutar sueldo del Estado y ser copropietario de una farmacia

ñor Horn, el señor Prieto dijo que puesto que ellos se habían congregado al llamamiento de los Ayuntamientos, de los que los parlamentarios se consideraban mandatarios, protestaban del procedimiento empleado por el Poder público y sus representantes implorando que los comisionados de los Municipios no hubieran concurrido manifestando que ellos no podían debatir solos, y dando las gracias a los representantes parlamentarios catalanes por su asistencia y solidaridad.

El diputado Sr. Monzón dirigió a los reunidos unas palabras en vasco que terminaron con el «Gora Vasconia» y «Gora Cataluña». Un diputado catalán dió las gracias por las palabras de gratitud y solidaridad con la actitud diputados vascos. El nombre del Gobierno al por suspendida la reunión, orden que fué obedecida, abandonando el salón los parlamentarios con la protesta de que lo hacían a la violencia del Poder público y cantando el «Guernicaco Arbola».

El orden público, excepto en el momento de impedir la subida al Ayuntamiento, no ha tenido alteración, y en el acto solo han tomado parte los parlamentarios. La fuerza pública tuvo que disolver los grupos de balladores que venían al frente de la manifestación. Desalojado el Ayuntamiento, se trasladaron al Casino nacionalista y no se ha producido ningún incidente. Los representantes de Alava y Vizcaya regresan a sus pueblos.»

Una contestación del ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura ha enviado al presidente del Sindicato Agrícola de Guiterremuñoz la siguiente contestación al escrito que le dirigió el Sindicato de dicho pueblo y que publicamos en estas columnas:

«Madrid, 30 de agosto de 1934.—Sr. D. Venancio Sáez.—Presidente del Sindicato Agrícola.—Guiterremuñoz (Avila).

Mi querido amigo: He sido en mi poder la copia que ha tenido la bondad de enviarme del acuerdo de ese Sindicato, contentándose un voto de gracias por mi gestión al frente de este Ministerio en defensa de los intereses de los agricultores, y me satisface mucho hacerle presente mi agradecimiento, que le ruego haga extensivo a los demás miembros de ese Sindicato, por tal acuerdo que, efectivamente, me sirve de aliento para proseguir en mi conducta ya que él es un testimonio fehaciente de que mi trabajo responde exactamente al fin que perseguo: sacar del olvido en que se hallaba por parte de los Poderes Públicos esa clase social, por todos conceptos digna de mejor suerte, que está constituida por los agricultores.

Tengan ustedes la absoluta seguridad, de que no cesaré un momento en la tarea emprendida y que será para mí un timbre de orgullo, al cuando abandone esta Cartera me sigue el afecto de todos los que de la tierra y para la tierra viven.

Reciba usted con mi amistad un saludo afectuoso de su s. s. q. s. m.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Crónica económica semanal

La descomposición de la Economía española. Las bases económicas del separatismo

MADRID, 1.—De semana en semana, desde hace unos cuantos meses, el problema de las nacionalidades viene comoviéndose...

Si abandonamos el punto de vista meramente subjetivo de españoles y nos adentramos a estudiar la cuestión desde el punto de vista objetivo...

1.º) En España difieren completamente en la manera de ver este problema como en todos. 2.º) en «Cataluña» y en «Euzkadé» ciertas derechas...

La teoría moderna del centralismo y del estalinismo, económico y político, el fascismo centralista...

En la bolsa, el fin de esta semana ha sido mejor que el de la semana anterior, aunque el negocio sigue siendo escaso.

giones más industrializadas de España, nos encontramos en primer lugar con la crisis económica con todas sus consecuencias...

En cuanto a las clases proletarias de las regiones, creen que con la liberación de su respectiva burguesía industrial y productora del «yugo» de España...

La teoría moderna del centralismo y del estalinismo, económico y político, el fascismo centralista, encuentra así un serio adversario...

En la bolsa, el fin de esta semana ha sido mejor que el de la semana anterior, aunque el negocio sigue siendo escaso.

El Sanatorio de La Serrota

Ejemplo entre los ejemplos grandes es el Sanatorio de La Serrota, y también lo es la merifalma labor desarrollada por las dueñas...

—¡Señorita, que a Pepe le duele la cabeza!—dice un chiquillo mientras muere y remuerde un pedazo de pan.

—¡Señorita, María Jesús me escuece la espalda!—grita otro rapazuelo que no alza ni tres palmos del suelo.

—¡Que me pega Antonio, señorita!—apunta un tercero que corre viéndose perseguido por el acusado.

Pero ellas siguen adelante su labor en medio del bullicio aturridor. La servidumbre parece copiar de sus dueñas y trata con igual solicitud y simpatía que éstas a los niños.

Aguarda, lector, que con ese modo característico de los escritores vamos a penetrar en varias estancias sin meter ruido. ¡Trae lo mano!

Estamos en el comedor, eso se adivina fácilmente ¿verdad? no solo por las disposiciones que tiene de tal, sino por los gestos de disgusto que se pintan, mal disimulados, en los rostros infantiles.

¿No te parece que al ser ejecutados por otra clase de persona sus actos serían mal hechos? pero como son niños resultan deliciosos.

Los mayorcitos discuten, los pequeños juegan con los de al lado, mientras las niñas leían unos cantares a La Serrota. ¿Lo ves?

Ya trae el Sr. Flores la sopa: todo el mundo calla y a medida que les van sirviendo, comen con formalidad y apellito.

Entre de pañitas, que están ya en el reposo: mira como duermen ¿añadían con los ángeles como en los cuentos?

Te cansas, lector? suprimiremos algunas escenas. Pasaremos como podamos hasta la noche, que veremos las tertulias de La Serrota.

Para los escritores pasan pronto las horas, vamos a verlas. Vamos primero a este corro: ¿Oyes cantar a «El Chispas» (Miguel Pérez, muchacho de la Colo-

nia vallsolotana) sus cantares flamencos? El «auditorio», casi todo infantil, se «emociona».

Ya termina Miguel y quieren hacer cantar a Lola Herrero, de la Colonia de Madrid, que al fin accede. Lo hace bien y con arreglo a su edad demasiado bien ¡tiene doce años!

¿Te han gustado, lector, las escenas infantiles de La Serrota? Como son inocentes, alegran grandemente el alma ¿verdad?

Lo que alegra estas agrestes montañas es el griterío infantil ¡están tan familiarizadas con los niños cuando se marchan éstos se quedan tristes.

Ahora te digo, abulense, que no te apures porque pisen plantas forasteras tu tierra, son pises españoles los que la pisan y tu Sierra ya está familiarizada como quedo dicho, con tales plantas.

Siéntete orgulloso porque tu provincia sirve de yunque, en que los niños débiles quedan forjados y trocados en ¡españoles fuertes!

Y los bienes reportados a los españoles, de esa clase, son bienes para España por lo tanto para todos comunes.

No se baaque en estas líneas producción artística ¡no! sino el vivo agradecimiento que me ata a las señoritas, dueñas del Sanatorio.

Sirvan también para enviar un saludo a todas las colonias y sus delegados, y tengan en cuenta que jamás me olvidaré de las felices horas pasadas en La Serrota a su lado.

Quisiera también enviar muchas gracias a la Inspección provincial de sanidad, organizadora de la colonia vallsolotana.

Luis Escudero Ruiz (12 años), Colono de La Serrota.

Grados, La Serrota 31 agosto 1934.

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

La ex infanta Beatriz insiste en profesar en un convento pero no lo hará hasta que se case su hermana

PARIS.—La United Press dice que la ex infanta de España, Beatriz, no profesará mientras esté soltera su hermana Cristina, pero lo hará en cuanto ésta contraiga matrimonio. La ex infanta Cristina no tiene novio en la actualidad.

La ex infanta Beatriz está afectadísima por la muerte de su hermano D Gonzalo y pasa muchas horas rezando en la iglesia.

El ex infante D Juan piensa solicitar ser dado de alta en el servicio activo de la Marina de guerra británica, a pesar de saber que por la manera de haber hecho sus estudios en la misma no puede ascender.

El presupuesto de Francia asciende a 47 000 millones de francos

—El Gabinete ha aceptado el presupuesto presentado por el ministro de Hacienda, M. Germain Martin, cuyos gastos se elevan a 47.000 millones de francos, lo que supone una reducción de 3 000 millones de francos con respecto al presupuesto del año pasado.

NO SEAS LOCA, CARMEN!

—Estás comiendo demasiado y luego te quejarás de las hemorroides... —Bñ, ya sabes que me he curado por completo. Bastó que durara unas semanas usase el Postoril, unguento y supositorios, para verme libre de ellas. Es algo realmente maravilloso; se lo he recomendado a Julia, y también se ha curado. Unguento, Ptas. 4 75, Supositorios, Ptas. 6'00. De venta en todas las farmacias.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon character and text: 'Sólo lo bueno se abre camino'.

Sección religiosa

SANTORAL Día 4. Martes.—Santos Molés, pf.; Rufino, Silvano, Marcelo, Vitellio, Todor, Marino, dc.; Océano y Julián, mrs.; Rosalía de Palermo y Rosa de Viterbo, vgs.; Cándida, v. y Jerónima, vg. y m.

San Vicente.—Se celebra el tradicional novenario a la Santísima Virgen de la Soterraña. Por la mañana, a las ocho, misa en honor de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena, plática a cargo del M. I. señor D. Justo Sanchez, panteonario de la S. I. C. y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra solemnemente novena a la Virgen de la Portera. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Grandes existencias y variado surtido

Advertisement for ALAEJOS machinery: Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Las piden a larga María e Mía (Valladolid).

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

acilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis. CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30991 BARCELONA

Folleto de EL DIARIO DE AVILA (26)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

este pliego y comprenderás la razón de mi presencia en Budapest. Acabadas de leer estas líneas, Kun dijo con alegría: —Agradecemos a Lenin esta buena idea; efectivamente, creo que de común acuerdo hemos de llevar a cabo nuestra tarea con buenos resultados; trabajo no nos faltará, pero... (cambiando el tono de la voz prosiguió) ¿No te han dado nada más para mí? —¡Ah! sí. Ya no me acordaba de tal pequeñez—dijo Rabinovits, mientras descolaba con la navaja el forro de su gorra para sacar de su escondrijo un trocito de tela blanca en el que Kun leyó las siguientes palabras redactadas en ruso: «Kremlin, 25 de noviembre de 1918.—Kun, vale por doscientos mil dólares.—Cruz Roja. Viena.—I. O. L.» (Iniciales de Illich Oulianof Lenin).

—¡Por fin!—respiró Kun—, así podré pasar quince días tranquilo, porque no hay que hacerse ilusiones; doscientos mil dólares no dan más de sí en Budapest. Y seguramente si en Moscú se hicieran cargo de lo que aquí se gasta, serían un poco más espléndidos.

Hecho este comentario, siguió hablando con el nuevo colaborador, para exponerle la situación de su campaña.

José Rabinovits era, anteriormente a la guerra, un individuo de cierta distinción que se dedicaba a la trata de blancas en Moscú, y aunque la policía imperial conocía su negocio, como solamente se dedicaba a la importación, y por otra parte rendía algunos servicios útiles, se contentaba con seguirle los pasos sin molestarle. Este asunto le permitía manejar un pequeño capital, con el que vivía alegremente. Pero llegó agosto de 1914, aquel fatídico mes en que empezaron tantas calamidades y las ilusiones del traficante de carne humana cayeron por tierra. No supo resignarse ante la suerte adversa y su espíritu se entregó a la rebeldía que nació dentro de su ser, convirtiéndole

más tarde en uno de los mejores colaboradores de la revolución de octubre, y el más fiel verdugo de la «Tcheka».

Ouiristky, el fundador de la «Tcheka», asesinado al principio de la revolución, le envió con los jinetes tártaros, que, sin que sepamos la causa, estaban mal avenidos con sus vecinos los tchouvaches, y amenazaban a esta región de la U. R. S. S. Allí Rabinovits, al mando de un cuerpo expedicionario que como suele suceder en caso de revolución, no contaba en su seno a ningún elemento ruso, sino letones, húngaros y chinos, estableció su cuartel general en Kazan, donde amenazó con arrasar la ciudad e incendiar a los pueblos, si las desavenencias de los tchouvaches no le dejaban en paz. Publicó un edicto por el que daba plenos poderes al soviet industrial de Kazan y castigaba con pena de muerte a todo el que protestara. Naturalmente, Rabinovits no necesitó poner en práctica sus graves amenazas, porque los chinos a sus órdenes, con una frialdad extremadamente cruel y una ausencia absoluta de todo sentimiento de compasión, se

encargaban de sacar de las cárceles, que estaban abarrotadas de hombres, mujeres y niños, a grupos más o menos numerosos para hacerles bajar al patio donde habían de ser víctimas de su ferocidad. Eran pobres desgraciados maltratados por el hambre y la miseria, sobre los que no recaía ninguna acusación formal. Una vez cumplida su cruel tarea, volvían los chinos escalera arriba y con pérdida sonrisa escogían nuevas víctimas. Los infelices presos, al ver llegar su última hora, seguían a los verdugos como verdaderos autómatas, y así salían al patio medio muertos de horror. A lo mejor, su presencia en el patio no tenía otro objeto que la limpieza que les obligaban a hacer de las paredes y del piso, tintos en sangre aún fresca, de la última matanza. Semejantes seres sentían cierto placer bestial ultrajando de esa manera a sus desgraciadas víctimas, de las que algunas enloquecían ante la idea de pisar la sangre que tal vez hubiera vertido alguno de sus seres queridos: esposa, madre, hijo, etc...

día en que el soviet de Kazan, sintió cierto temor ante tanta barbarie que no aparentaba aminorar. Cosa rara pero los tchekistas se habían excedido, y llegaron a Lenin ciertas quejas nada sospechosas, que motivaron la salida de Rabinovits para Moscú, donde Lenin, que no sabía apreciar a los hombres más que por su utilidad, le ofreció ocasión de desatar su furia en Budapest. Así unidos Bela Kun, Pogony, Samuely y Rabinovits, dispuestos a hacer toda su perfidia, ¿cómo iba a resistirse Hungría? Aunque los doscientos mil dólares de que había sido portador Rabinovits sacaban a Kun de los apuros del momento, no podía menos de comprender que con tan corto presupuesto tenía que sujetarse a los puntos más importantes de su propaganda, puesto que para una acción verdaderamente amplia necesitaría de bastantes millones. La oratoria hace muchos prositos, pero no basta para sostener en pie de guerra a las verdaderas fuerzas de choque. Las revoluciones modernas no (Continúa)



GRAVÍSIMOS SUCESOS EN GAVILANES

Las mujeres apedrean a la Guardia civil, esta repele la agresión a tiros y resulta una mujer muerta y otra gravísima

VARIOS GUARDIAS HERIDOS DE PEDRADA.—ACTUACION DPL JUZGADO MILITAR

En la tarde de ayer se tuvieron noticias de que en el pueblo de Gavilanes habían ocurrido sangrientos sucesos. Hasta esta mañana no pudimos concretar noticias de lo sucedido, que según nuestros informes de origen particular ha sido lo siguiente:

Ayer tarde se proyectaba celebrar una capea de vacas en el citado pueblo de Gavilanes. La Guardia civil, bien porque el festejo no estuviese autorizado por la superioridad, bien por otras causas que no hemos podido averiguar, trató de impedir que el festejo se celebrase.

Entonces los vecinos, y especialmente las mujeres, la emprendieron a pedradas con la Guardia civil, hirieron a dos números llamados Gumersindo Hernández y Apollinar Díaz.

El resto de la fuerza al ver caer heridos a sus compañeros repelieron la agresión a tiros, produciéndose la confusión que es de suponer. Cuando se hubo despejado un tanto la plaza, pudo verse que en

el suelo se hallaban tendidas dos mujeres. Una de éstas era cadáver, y la otra presentaba heridas gravísimas producidas por balazos.

El público, al enterarse de la noticia, se amotinó por lo que la fuerza tuvo que replegarse a las afueras del pueblo, en evitación de ser víctimas de una nueva agresión por parte del público.

Instantáneamente se pidieron refuerzos a Casavieja y Cebreros, estando el pueblo tomado por la fuerza, y la tranquilidad se ha restablecido.

Anoche salió para Gavilanes el juzgado de la comandancia de la guardia civil para instruir diligencias.

Con el fin de ampliar noticias de lo sucedido ha salido para aquel pueblo nuestro redactor de sucesos y el fotógrafo de la prensa madrileña Sr. Mayoral Encinar. Esta tarde se verificará el entierro de la mujer muerta. Se teme que los levantisos pretendan producir nuevas alteraciones de orden público.

Calzados "LA CONFIANZA,"

Preciosísimos modelos para otoño

Los artículos de verano se liquidan a cualquier precio. Inmenso surtido en calzados de invierno a precios como nadie y además un día al mes Gratis.

Día que ha resultado Gratis en el mes de agosto, el 11. Clientes favorecidos 62.

Calzados La Confianza, Zendera 3 al 11 Sucursal, Zendera 12 y 14

EL MONUMENTO A SANTA TERESA

A la ilustre comisión constituida para llevar a cabo los trabajos del monumento en proyecto.

Bien se merece la Santa más grande, el homenaje mundial que se proyecta. Toda España, estoy seguro, responderá con entusiasmo y largueza al llamamiento, que a guisa de toque de clarín, hará el manifiesto del ilustre cronista de la ciudad, D. José Mayoral Fernández por el mundo entero.

El último de todos los abulenses, aunque no tuvo la dicha de hacer bajo la sombra protectora de la cuna de la Doctora Mística, pero sí tiene la suerte de vivir en su ciudad y de llamarse abulense por estar bajo la autoridad episcopal de la misma diócesis de Teresa, no quiere ser el último en ofrecer para ese monumento algo que para él es de incalculable valor por ser un glorián de su propia vida. A ese monumento material ofrece otro espiritual, a su corto entender, muy del agrado de la Santa.

Se trata de un trabajo de su pluma, de una obra teatral inédita, terminada el pasado año; lleva por título «La Santa de Avila». Desde este momento queda a disposición de la ilustre Junta, para que si el ofrecimiento le fuera grato e interesante, haga su representación en Avila el día de la inauguración del monumento con lo que el homenaje resultaría completo.

Aprobada y censurada dicha obra por las autoridades eclesiásticas del Obispado de Madrid-Alcalá y autorizada su publicación y representación por nuestro Excelentísimo Prelado, actualmente está en estudio una copia en poder de una fuerte empresa teatral, pero ello no implica dificultad caso de convenio para el estreno en Madrid ya que sería condición representarla en Avila en fecha tan memorable como la dedicada.

Como por parte del autor no media todavía compromiso alguno, si entrara en los cálculos de la Comisión, el darla a conocer por España, para ella la preferencia y el derecho de hacerlo; nadie con más razón ni entusiasmo.

«La Santa de Avila» es un espectáculo religioso teatral en un momento y nueve cuadros teatrales, completamente distinta de todas las obras escritas hasta la fecha.

Difícil tema para una pluma tan mal cortada como es la del autor, y de gran responsabilidad después de la obra escrita por el Sr. Marquina; sin embargo, al principio de este escrito el firmante de estas cuartillas le ha llamado monumento.

Es un monumento, porque todo es de la Santa; suyos son los pasajes, suyos las palabras que se reflexan, del autor, poca cosa la argamasa con que sujeta los sillares del monumento consistente en la ordenación de los hechos y la fuerza teatral.

Pensó siempre, por creerse obligado moralmente a ello, hacer algo de la Santa, le animaron sus distinguidos amigos, D. Enrique Jiménez y D. Venancio Metallano, los que ya conocen la obra, como también eminentes autoridades cervantinas y parte de los críticos de prensa teatral de España.

«Teresa de Jesús» de Marquina le decidió al ver cómo el público, sobre todo el abulense, confundió en ella algo que estaba claro, y que parecía decepcionarle por no ver en ella a nuestra Santa.

Era natural que en la obra de Marquina no apareciera la Santa; él no se lo propuso. Teresa de Jesús de Marquina es una joya literaria, que cumple lo que promete en su título; es una obra colosal que nos da a conocer a Teresa como mujer singular, tipo perfecto de la raza castellana, y como religiosa con aspiraciones de algo sobrenatural; por eso nada dice su título de Santa y el público nada de nues-

ULTIMA HORA

MADRID 3, 4 30 tarde.—En la Diputación provincial ha comenzado esta mañana la Asamblea para tratar de la situación creada por el decreto de la Generalidad de Cataluña regulando la entrada de trigo. Presidieron el gobernador y el presidente de la Diputación de Madrid, y, después de breve discusión, acordó visitarse al subsecretario de Agricultura y volverse a reunir a las cinco de la tarde para adoptar las conclusiones.

—Ayer estuvo el Alto Comandante de España en Marruecos en San Rafael celebrando con el Sr. Larroux una extensa conferencia. Aunque se ha guardado una gran reserva sobre lo tratado en la misma, se sabe que tanto en ésta como en otras celebradas por el Sr. Rico Avello con otras personalidades se habló de la actitud a adoptar en la próxima crisis, para cuyo caso se indica como posible presidente del Consejo al Sr. Rico Avello.

—El Sr. Sánchez Román ha contestado a los requerimientos de Martínez Barrio y Gordón Ordás para la fusión de sus partidos y la respuesta ha sido negativa por entender el jefe del partido nacional republicano que la personalidad de Sr. Aznárez es imprescindible e insustituible conira lo que opinan Gordón Ordás y Martínez Barrio. Este último saldrá esta noche para Andalucía para actuar en diversos actos de propaganda política, especialmente en Cádiz, Algeciras y Huelva. Después volverá a Madrid para intervenir en los acontecimientos políticos que parece se avecinan.

—Se encuentra en Madrid el señor Larroux que ha venido de su posesión de San Rafael. El jefe radical se ha negado a hacer manifestaciones.

—El Subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas manifestándole que la tranquilidad era completa.

—En las obras de los nuevos ministerios que se están construyendo en el Hipódromo esta mañana estallaron violentas discusiones obreros que allí trabajan con otros que pretendían ser admitidos. De las palabras pasaron a golpes y pedradas. En lo más violento de la colisión sonaron más de cincuenta disparos resultando herido de bala de gravedad, Manuel González y varios otros heridos leves de pedradas. La fuerza intervino practicando varias detenciones. Con este motivo han parado algunas obras.

BARCELONA.—El Sr. Compayns estuvo ayer en Girona donde pronunció un discurso en un acto político repitiendo varias veces que Cataluña es el baluarte de la República.

—En el buque escuela del Brasil surto en este puerto se celebró el acto de imponerse por el ministro de Marina Sr. Rocha, una condecoración al comandante del barco y la gran Cruz del Mérito Naval al subsecretario de Marina Sr. Pich y Pon.

—En Santa puede ver en la obra de Marquina.

Al autor de «La Santa de Avila» le ha tocado la parte más difícil, la más teatral pero la de mayor responsabilidad; es la de dar a conocer a Teresa como Santa. Donde Marquina ha terminado comienza «La Santa de Avila».

El fin propuesto por su autor es dar a conocer laantidad de Teresa de Jesús y despertar interés por la lectura de sus obras. ¿Lo conseguirá? España lo dirá en su día.

El autor está contento de su trabajo ya que le realizó con el mayor entusiasmo de su vida; la inspiración de la Santa cree que no le ha faltado. Lo que desea es que el fruto esté en proporción de su esfuerzo.

Dignísima comisión pro monumento a Teresa de Jesús: Ofrece al mundo entero el monumento completo de la Santa. Para la admiración ocular, la figura artística de su estatueta; para sedante de los espíritus, la grandeza de Su Santidad, todavía desconocida de muchos.

Diego H. Mangas

Ecos de sociedad

Aniversario

Hace dos años que falleció la señorita Rafaela Yáñez. Con este motivo se han celebrado misas por su alma en dilatadas Iglesias de esta capital. A la distinguida familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Poseción

Ha tomado posesión de su cargo, para el que ha sido nombrado en la Academia de Clases en esta plaza, el médico militar comandante D. Manuel Noriega.

Una boda

Ayer en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista contrajeron matrimonio el joven de Flores de Avila D. Mateo Gómez y la distinguida señorita Brigida Sánchez, hija del acaudalado propietario de Muñozancho, D. Eleuterio, uniendo a los contrayentes en el Sagrado vínculo el señor cura regente del último pueblo citado D. Euliquio Pérez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete servido con notable gusto por el Hotel Igués. El nuevo matrimonio, al que deseamos perdurable felicidad, salió en viaje de novios para Zaragoza, Barcelona, Santander y Sevilla.

Sepelios

En el día de ayer fueron conducidos a su última morada los restos mortales de D. Mariano Sánchez de San Esteban (q. e. p. d.) siendo acompañado por numerosísimo cortejo en el que figuraban nutridas representaciones de nuestros nacionales, muchos de los cuales llegaron hasta el cementerio para dar allí el último adiós al malogrado compañero que tantos afectos ha dejado en este mundo.

Reiteramos a la familia del finado nuestra condolencia.

—También ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la que fué honorable y virtuosa señora, doña María Jiménez y Jiménez, fallecida el sábado confortada con los Santos Sacramentos.

E. acto del sepelio constituyó una severa manifestación de duelo en que se puso de relieve el aprecio general en que era tenida tan bondadosa señora (q. e. p. d.) A sus hijos D. Fernando, doña Matilde y doña María Luisa, maestra de Santa María del Arroyo, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro distinguido amigo D. Venancio Sáez, propietario y presidente del Sindicato Agrícola de Guillerme-Muñoz.

—Ayer pasó el día en Avila al lado de su familia el ilustre doctor don Santiago Caveng.

—Se encuentra entre nosotros el industrial de Lodosa D. Simón Rojas con su esposa y bella hija.

Ha salido para Madrid el general Fuertes Arias con su señora e hija a quienes acompañan la señora viuda del coronel de Estado Mayor, Torres-Barbá, y su estudiosa y gentil sobrina Carmela.

SE ARRIENDAN caza, montañera y pastos para cabras.

En la dehesa de «Sesgados», 15 kilómetros de Avila, carretera y tren. Informes: En la dehesa, el guarda Riebleto. En Avila, farmacia Guerras,

PERDIDA de pendiente, el viernes. Gratificarán, Librería Medrano

La Asamblea de Agricultores de Palencia

PALENCIA.—En el campo de deportes se verificó la anunciada asamblea de Agricultores de Castilla, asistiendo varios millares de personas.

Las autoridades habían adoptado precauciones en los alrededores del campo, donde prestaban servicio de vigilancia individuos de la Guardia civil de a caballo y guardias de Asalto, pues circulaban rumores de que ciertos elementos extremistas se proponían mezclarse en el acto. Presidía D. Juan de Dios Cruz, que hizo la presentación de los oradores, advirtiéndole que la Asamblea no tenía carácter alguno político.

A continuación habló el diputado D. Ricardo Cortés que afirmó que los labradores se reunían al objeto de conseguir una ley de trigo que salve sus intereses y pidió la revisión del arancel. Después D. Pedro Martín, diputado por Valladolid, protestó contra el decreto de la Generalidad, que es anticonstitucional y protestó de la política internacional de contingentes.

El Sr. Royo Villanova alude a Cataluña, diciendo que no debe consentirse la pérdida de un solo centímetro cuadrado del territorio patrio. Cataluña—dice—no admite nuestros trigos y nosotros, a cambio, hemos de admitir sus paños. Esto no puede ser y esto tendrá una solución: la de pagar en trigo las letras procedentes de Cataluña o no pagarlas.

Habló en último lugar el señor Marfíez de Velasco, que, estudiando el problema que se debate, asegura que para resolver la cuestión es necesario que se promulgue una ley de trigos, y como así lo estima la minoría agraria, ha de conseguirlo, cueste lo que cueste.

No quera hablar del problema de Cataluña—dice—, pues sería sembrar odios, pero asegura que él y la minoría estarán siempre alertas para que no se coarte el derecho a exigir el cumplimiento de las leyes, y si así no fuese, con todas las fuerzas y todas las energías de nuestro ánimo—añade—trataríamos de conseguirlo.

Hizo el resumen del acto el presidente de la Patronal, don Eusebio Rodríguez, dando lectura a las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas:

Primera. Acudir a los Poderes públicos para que deje sin efecto el decreto restrictivo. Si esto no surtiese efecto, acudir al tribunal de Garantías Constitucionales, y, en último término, declarar el «boicot» a los productos catalanes.

Segunda. Establecimiento de la tasa racional del trigo, exigiendo responsabilidad a los infractores.

Tercera. Que se proceda a la revisión arancelaria.

Cuarta. Que el Estado retire una cantidad de quintales de trigos equivalentes a la superproducción anual, y

Quinta. Reorganización del Comité Algodonero, que residirá en Madrid, y formado por industriales y productores de algodón y tejidos.

Academia Cervantes

Internado para alumnos de Bachillerato. Salón de estudios dirigido por Licenciados y Maestros, Tres Tazas núm. 2 (junto al Instituto).

ARCE SAINZ

Fisiología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 Zendera, 8, principal.

SEPTIEMBRE 4 MARTES SAN MOISÉS

Señora, al hacer sus compras no olvide en beneficio de usted adquirir el café en CASA LAVIÑA... «CASA LAVIÑA», TOMAS LUIS DE VICTORIA, 2 (Frente a la Cooperativa)

AVILA AL DIA

Accidente automovilista En el kilómetro 129 de la carretera de Madrid a la Coruña, término de Arévalo, a consecuencia de haberse roto la dirección, volcó el automóvil de la matrícula de la Coruña número 5.869, conducido por Andrés Matas, que llevaba a Madrid cargamento de sardinas frescas.

En el accidente resultó desastroso el vehículo, así como las cajas de sardinas, pero los ocupantes de la camioneta resultaron ilesos. El Juzgado de Arévalo instruyó diligencias.

Pescadería Cantábrica y «LA RIA DE VIGO» Mañana venderán pescados de todas clases a precios baratísimos.

Denunciados Por llevar trigo sin guía ha sido denunciado ante las autoridades Eustasio Sánchez. —También lo fueron Enrique Becerri y Juan del Dado por pastoreo abusivo en un monte del Estado.

Coñac «Caballero», ¡EL MEJOR! Pídale en el acreditado establecimiento de ultramarinos LA FAVORITA botella, 5 50 pesetas, con regalo de una cucharilla. San Millán 2, Teléf. 262

Información municipal En el Ayuntamiento nos han manifestado que se anuncia a oposición la plaza de Inspector municipal de Pollera Urbana, que está dotada con el haber anual de 3.000 pesetas y casa habitación, mientras el Ayuntamiento disponga de local para ello.

Formarán el tribunal para la oposición el Alcalde, un jefe de la Comandancia de la guardia civil, otro del cuerpo de vigilancia, el secretario del Ayuntamiento y un funcionario que actuará de secretario, y los ejercicios versarán sobre Gramática, Aritmética, ordenanzas y exacciones municipales, reglamento de policía y enjuiciamiento criminal.

Clases particulares

Por Oficiales de Artillería y Estado Mayor ex-profesores de las Academias Militares; preparación completa para ingreso en las mismas y asignaturas similares de Correos, Telégrafos, Magisterio, Bachillerato, etc.

Comenzarán las clases en 1.º de octubre. Informes: Carretera Estación núm. 4. Sr. Perallé.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Florentino Arribas de probable fractura del radio y cúbito del brazo derecho y Argimiro Cuenca de lesiones en el frontal.

Pérdida

El viernes último se perdió una cadena con medalla de oro de fondo azul y una fecha grabada en su reverso. Por ser recuerdo de familia se gratificará a la persona que la haya encontrado y la entregue en la redacción de este periódico.

Sobre un accidente automovilista

Nos dicen que, fortunadamente, el accidente sufrido por un señor en las durantes una excursión al Almanzor, no reviste la importancia que en un principio se temía.